№40 (871) 1—7 октября 2009

# Губернаторская ничья

Большого ажиотажа матч «Волги» с лидером дивизиона не вызвал. Холод, хоккей — в общем, желающие могли найти достаточно аргументов на эту букву. Однако для нескольких сотен болельщиков получить ответ на вопрос об истинной силе своей команды было крайне важно

Несмотря на громадную «очковую» пропасть между соперниками (у санкт-петербургского «Динамо» — 60, у тверской «Волги» 45) поединок таил наесколько интриг. Во-первых, бело-голубые растеряли блеск первого круга и к этой игре уже не могли выиграть 7 матчей. У наших свои проблемы: на трибуне сидели практически все лидеры команды, а на поле вышел во многом экспериментальный состав. Агаев, Рейзвих, Кириленко, Наливкин, Фальковский по разным причинам вынуждены запастись горячим чаем и превратиться в громадный клубок нервов.

Питерцы предстали великолепно организованной командой — а как еще может выглядеть коллектив легендарного Эдуарда Малофеева?! Которого, кстати, вполне можно признать самым эмоциональным участником матча — по крайней мере, в этом сезоне еще ни один из наставников гостей не перекрикивал трибуны «Химика».

В первом тайме соперники обменялись острыми выпадами, но ни один из завершающих ударов не достиг цели. Большую часть острых эпизодов у ворот «Динамо» завершал форвард волжан Дмитрий Белов. Его партнер по атаке Алексей Сапогов был не столь заметен, впрочем,



30 сентября тверские болельщики наблюдали на стадионе «Химик» противостояние «Волги» и питерского «Динамо». Наши футболисты ни в чем не уступали лидерам дивизиона, пресекая все острые выпады бело-голубых у своих ворот. Единственная ошибка в защите обернулась для тверских футболистов голом. Впрочем, ответный мяч в ворота соперника не заставил себя ждать и подарил тверитянам надежду на то, что весенний матч «Волги» с питерским «Зенитом» в рамках 1/4 финала розыгрыша Кубка России вполне может закончиться нашей победой.

он как обычно исправно выигрывал воздушные единоборства, цеплялся за мяч и ждал своего момента. Небольшое преимущество «Волги» обозначилось перед самым свистком на перерыв, и потому в начале второй сорокалятиминутки Сергей Григорьев ничего не стал менять на поле.

И снова много борьбы, жестких стыков и минимум острых моментов. Гол возник из ниоткуда. На 60-й минуте динамовцы проводили очередную фланговую атаку, итогом которой стал вполне обычный для этого матча навес в штрафную «Волги». Но в результате несогласованных действий вратаря и защитников волжан рослый красавец Гонежуков открыл счет. Это была первая и, пожалуй, единственная в матче ошибка «экспериментальной» обороны «Волги».

Через десять минут диктор объявил о прибытии на стадион губернатора Зеленина. Доподлинно не известно, услышали ли это футболисты Твери, но буквально первая атака на глазах главы региона стала голевой. В суматохе у ворот бело-голубых расторопнее всех оказался Дмитрий Белов, который из пределов штрафной пушечным ударом вколотил мяч в сетку. Этот гол, как и в случае с голом в ворота «Волги», стал следствием также единственной оплошности в защите. До конца матча оставалось 15 минут. И эти минуты прошли в основном на половине поля питерцев. Лишь однажды сердца тверских болельщиков по-настоящему вздрогнули, но Денис Капочкин после удара все того же Гонежукова выудил мяч из-под самой перекладины.

«Волга» делала все что могла. Но ни многочисленные замены, которые провел Сергей Григорьев, ни тотальное преимущество во владении мячом, ни страстное желание получить три очка от лидера не помогли преодолеть по-малофеевски строгие защитные порядки динамовцев. Ничья 1:1.

СОБЫТИЕ НЕДЕЛИ

Этот результат следует признать потерей очков и той и другой командой. «Волга» могла и должна была дожимать «Динамо», которое в свою очередь в очередной (восьмой подряд) раз не сумело продемонстрировать обоснованность своих претензий на повышение в классе. Безусловно, в организации игры это была лучшая из виденных в этом году на «Химике» команд. Не считая, разумеется, кубковых соперников «Волги».

Возможно, Григорьеву не хватило Агаева, Рейзвиха, того же Наливкина на поле, но игра есть игра. А счет на табло.

На послематчевой пресс-конференции оба наставника искренне сожалели о потере двух очков. При этом Малофеев упрекал своих футболистов в нежелании играть через не могу, а Григорьев всеми мыслями был уже в следующем субботнем матче с мурманским «Севером».

Как некий итог противостояния с лидером: по большому счету, мы им ни в чем не уступили. Ошиблись — пропустили, но и забили свой мяч. Да и вообще сегодня Санкт-Петербуг для нас не чужой город. Не только потому, что мы разошлись миром с тамошним «Динамо» в 33-м туре первенства России во втором дивизионе в зоне «Запад», главное для болельщиков — другой клуб с берегов Невы и другой турнир. Весна. «Зенит». Четвертьфинал Кубка России.

Дмитрий ГЕРАСИМОВ

### БУДУЩЕЕ АВИАЦИИ

### Потому что мы пилоты

8-9 октября в Тверской области состоится Третья Всероссийская конференция «Авиация общего назначения России-2009»

Тверская область, как один из регионов, занимающих лидирующие позиции в развитии российской авиации, станет от-

личной площадкой для конструктивного диалога представителей бизнеса, частных владельцев воздушных судов и власти. Цель конференции — определить пути выхода из сложившейся проблемной ситуации развития местных авиалиний и авиации общего назначения. Ключевыми вопросами конфе-

ренции станут актуальность сегодняшнего воздушного законодательства, регистрация аэродромов и судов малой авиации, а также вопросы подготовки квалифицированного персонала. Участники конференции планируют определить дальнейшую стратегию развития российского представительства

крупнейшей мировой общественной организации пилотов и граждан — владельцев воздушных судов (АОПА — Россия).

Местом проведения конференции является база «Волжанка» в Калининском районе Тверской области. Она оборудована взлетнопосадочной полосой, что позволит организовать на

его территории статическую экспозицию воздушных судов малой авиации, в том числе судов-амфибий (база расположена на берегу Волги).

К участию в конференции приглашены представители авиационных властей России, администрации Тверской и Московской областей, а также руководи-

тели аэроклубов и частные владельцы воздушных судов малой авиации.

Генеральным спонсором конференции является компания Cessna Aircraft. Регистрация участников осуществляется посредством запроса на адрес volga2009@ eventair.ru

Алиса ДЖАЛАЛОВА

#### АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

## Кто на свете всех беднее

Начало на стр. 1.

В-третьих, оформиться по закону не только просто, но и менее затратно, чем пойти нелегальным путем. На черном рынке необходимый комплект документов, включая поддельную миграционную карту, уведомление о постановке на миграционный учет и разрешение на работу, стоит порядка 8-10 тысяч рублей. За оформление тех же бу-

маг, только официальных, иностранному гражданину придется выложить аж в два раза меньше.

Между тем многие мигранты все равно отдают предпочтение нелегальному положению. Почему? Потому что так у них значительно больше шансов заинтересовать работодателя. Посудите сами: официально зарегистрированному мигранту придется платить жалованье не ниже прожиточного минимума, а он для трудо-

способного населения Тверской области составляет более 5,5 тысячи рублей. Нелегалу-гастарбайтеру между тем можно платить копейки и при этом не вести никакую отчетность и не предоставлять такому рабочему никаких социальных гарантий.

Подобных случаев в Тверской области хоть отбавляй. К примеру, совсем недавно в Конакове накрыли подпольный цех по пошиву спортивных

сумок. На этом импровизированном производстве трудились граждане Узбекистана — естественно, без соответствующего разрешения. Бизнес был организован жительницей России — также незаконно. Новый поворот получило и дело о нелегальных мигрантах, работавших на территории некогда крупнейшего в нашем регионе предприятия ОАО «Тверской хладокомбинат». Дело в том, что самого производства

на сегодняшний день уже не существует — оно обанкротилось. Освободившимися площадями завладел новый московский хозяин, по распоряжению которого на бывшей территории хладокомбината велось строительство складских помещений. К этому процессу были привлечены пять подрядных организаций, которые и использовали труд нелегалов.

Сегодня работодателям, злоупотребляющим

нелегальной рабочей силой, грозит серьезный штраф: услуги одного нелегала-гастарбайтера будут стоить юридическому лицу от 250 тысяч до 1 млн рублей. Казалось бы, настолько «золотые» рабочие руки тверскому бизнесу явно не по карману. Но многие предприниматели считают такой риск вполне оправданным и продолжают нарушать закон.

Дарья СЕМЕНОВА